



forrás

Ruha István a zsinagógában

• Munkatársunktól

Ruha István kolozsvári hegedűművész vendégszereplésével ad hangversenyt ma este 19 órakor a Szegedi Zsinagógában a Szegedi Szimfonikus Zenekar és Acél Ervin karmester. Ruha István 40 éves szakmai háttérrel a romániai hegedűiskola, valamint a klasszikus és kortárs zenei élet egyik legismertebb és legelismertebb képviselője hazai és nemzetközi viszonylatban. Ruha István megnyerte a „Csajkovszkij” Nemzetközi Hegedűverseny Moszkvában és a „Jacques Thibaud” Nemzetközi Hegedűversenyt Párizsban. A kolozsvári Állami Filharmónia szólistája volt, majd 1962 és 1988 között a Transsylvania Vonós-egyes vezetője lett. Jelenleg a kolozsvári Gheorghe Dima Zeneakadémián tanít. A nemzetközi pódiumokon Németországban, Spanyolországban, Franciaországban, Belgiumban, Ausztriában, Törökországban, Görögországban, Magyarországon, Bulgáriában, Svájcban, Ázsiában, Amerikában, Japánban és Kanadában lépett fel igen tekintélyes zenekarokkal. A róla megjelent kritikák egyaránt kiemelik technikai képzettségét, művészi felkészültségét. A ma esti hangversenyt Mendelssohn: Hebrida-knyitány, G. Bizet: D-dúr szimfónia és Vivaldi: Évszakok című műve hangzik el.

Dixie a Blues-kertben

• DM-információ

Május 28-án (csütörtökön) folytatódik a Cenzor Dixie & Jazz Napok koncertsorozata: a budapesti Dr. Walter and the Lawbreakers együttes lép föl az újszegedi Blues Kert Vendéglőben. A dixie-jazz hangverseny ezúttal is délután fél 7 órakor kezdődik és várhatóan este 10 óráig tart.

Növendékkoncert

• Munkatársunktól

A Tisza Szálló hangversenytermében rendezik meg május 29-én 19 órától harmadik bérleti hangversenyt „A Szegedi zeneiskoláért” Alapítvány. Az est során Szeged testvérvárosából érkezett diákok is bemutatkoznak. Fellépnek: a Király-König Péter Zeneiskola Tücsökzenekara (vezényel: Demeter László), Stefkovics Nóra (blockflöte), Selkis Riefling Darmstadtból (zongora), Tornyai Péter (hegedű), Tihanyi Zsuzsanna (blockflöte), Cosoreanu Roxana Temesvárról (zongora), Behán László (hegedű), Paragi Balázs (zongora), a Király Consort (blockflöte), a Király-König Péter Zeneiskola Utószenekara, Pierre Foucheneret Nizzából (hegedű), Greksa László (blockflöte), Siklósi Nóra (hegedű), Nánási Helga (ének), Pusker Márk (klarinét), Tóth Linda Turkból (gordonka), Boros Katalin (zongora) és a Király-König Péter Zeneiskola Fúvószenekara (vezényel: Blumenschein Gábor). Felkészítő tanárok: Paragi Jenő, Demeter László, Baranyai Györgyné, Szelezsán Istvánné, Bedő Gábor, Lőrincz László, Gárdián Gáborné, Baráth Emlita, Baranyai György, Demeter Lászlóné.

• Rákos képviselőt már felismerik A „kijárásnak” vége



Rákos Tibor szerint idegölő a várakozás, végre dolgozni szeretne. (Fotó: Karnok Csaba)

Rákos Tibor két nappal a választások után már azt várja, hogy végre országgyűlési képviselőként dolgozhasson. A fideszes politikus szeretné felhasználni önkormányzati ismereteit, s úgy véli, hogy a város vezetésében is változtatni kell. Az új honatya ígéri: a városért, a választóiért fog dolgozni, s ebben nem akadály, hogy munkahelyi főnöke szabaddemokrata.

A parlamenti választások második fordulójában Rákos Tibor, fideszes jelölt legyőzte Szeged polgármesterét, Szalay Istvánt. Az ifjú honatyával a következő időszak lehetőségeiről és a közelmúlt eseményeiről beszélgettünk.

• **A választások előtt megvalósult az ellenzéki együttműködés. Vajon hasonló hatékonysággal folytatódik ez a továbbiakban is?**

– Úgy gondolom, hogy inkább most kell őszintén a Fidesznek és az FKGP-nek „egymásnak ugrani”. Sokkal előnyösebb, ha most folytatunk le egy vitát, amelyben kiderül, hogy ki mit szeretne, mintha menet közben derülne ki, hogy nem tudunk együtt dolgozni. Úgy gondolom, a legfontosabb, hogy meghatározzuk a fontosságai sorrendjét, s azt, hogy mit kell elsősorban elvégezni.

• **Növeli sikerének értékét, hogy a szegedi polgármestert győzte le?**

– Az eredményt nagy mértékben a Fidesz népszerűsége befolyásolta. Ugyanakkor ez egyfajta véleménynyilvánítás is a választók részéről a polgármester személyét illetően, s ez nem túl hízelgő kép Szalay István számára. Az eredmény hosszabb távra mutat: arra hívja fel a figyelmet, hogy a városban is változtatásokra van szükség. Ez vonatkozik a polgármester személyére is.

• **Ellenfele azzal érvelt, hogy polgármesterként hatékonyabban tud fellépni a parlamentben Szeged érdekeiért. Ugyanezt vallja az önkormányzati képviselő és a bizottsági elnök is?**

– A kérdés az, hogy meddig lehet a kettőt csinálni, s hogy ez valóban jelent-e előnyt. Úgy érzem, van logika abban, hogy a két posztot párhuzamosan töltsse be valaki, de ez döntő mértékben a személyiségektől függ. Az biztos: a parlamenti képviselőség az önkormányzati tisztséggel együtt nem egyenlő automatikusan a hatékonysággal.

• **Hány gratulációt kapott eddig?**

– Rengeteget.

• **S kié esett a legjobban?**

– Talán azoké, akik az utcáon felismerték és megszorogatták a kezemet. De ugyanúgy jólesett, amikor régi tanárainak köszöntöttek és

támogatásukról biztosítottak. Ez sokat számít nekem.

• **Érzi már az új tisztség-járó felelősséget?**

– Nagyon. És nagyon büszke vagyok arra, hogy képviselhetem a választóimat, körzetem, Szeged és Csongrád megye polgárait a parlamentben. A második forduló nagyobb részvételi aránya arra is utal, hogy sikerült ki-mozdítani az embereket az apátiából, akik egyfajta felfokozott várakozással tekintenek a Fidesz-kormány működésére. Meg kell felelnünk az elvárásoknak, de még nem dolgozhatunk, s ez a várakozás nagyon nehéz, sőt, idegölő.

• **Milyen területtel szeretne majd foglalkozni országgyűlési képviselőként?**

– Eddigi, nyolcéves önkormányzati képviselőségem alatt sok tapasztalatot szereztem a helyhatósági munkával kapcsolatban, s mindenképpen szeretnék ezen a területen dolgozni. Sok a jogász a mi csapatunkban, s úgy érzem, ki kell használnom víz- és csatornázási üzemmérnöki diplomámat és szaktudásomat is.

• **Ön kijáró képviselő lesz, vagyis megpróbál elintézni ezt-azt a választókörzetének?**

– A kijáró képviselőség idejétmúlt fogalom. Természetesen én is Szegedért fogok dolgozni, de nem ügykedni akarok. A fontos dolgokat fogom képviselni, például

egy szennyvíztisztító megépítését, a környezetvédelem magasabb foká érdekében.

• **Furcsa az ön helyzete, hiszen fideszes országgyűlési és önkormányzati képviselőként a szabaddemokrata Molnár Zoltán ügyvédi irodájában dolgozik, aki az önkormányzat jogi bizottságának elnöke, és a htrek szerint az SZDSZ polgármesterjelöltje is. Nincs itt némi ellentmondás?**

– Ez érdekes felvetés, de a két dolgot el kell választani egymástól. Én most harmadik éves joghallgató is vagyok, teljesítem a vizsgáimat, s szeretnék még diplomaszerezés előtt gyakorlatot is szerezni. A Hevesi-Molnár-Tóth ügyvédi iroda nemrégiben ügyvédbojtárt keresett, én pedig nem mint bizottsági elnök, vagy mint frakcióvezető jelentkeztem dr. Molnár Zoltán-nál. Nagyon vonzott az, hogy ők érdekes polgári jogi és gazdasági jogi kérdésekkel foglalkoznak. Ez hozzám is közel áll, ezért örömmel álltam be hozzájuk. De a szakma és a politika két dolog, engem nem az érdekek vezérelnek. Az persze előnyöm, hogy ismerem az önkormányzat működését, de ezzel nem akarok és nem fogok visszaélni. Más a szakmai és más a közéleti szereplés – ehhez tartom magam.

Arató László

• Irodalmi társaságok az eurorégióért

Negyvennyolcra emlékeztek

A szegedi Dugonics Társaság kezdeményezésére tegnap a Duna-Tisza-Körös eurorégió legnagyobb városában gyűltek össze a térség irodalmi társaságainak képviselői.

A megjelentek megállapodtak arról, hogy ezután két évente rendszeresen találkoznak. A '99-es összejövetelnek a tervek szerint Kecskemét ad majd otthont. A találkozó résztvevői kora este tudományos felolvasóúléseken cserélték ki gondolataikat.

Zenta, Kecskemét, Gyula, Makó, Temesvár, Kiskunfélegyháza, Arad és Orosháza irodalmi társaságainak tagjai

találkoztak tegnap délelőtt a Duna-Tisza-Maros-Körös eurorégió legnagyobb városában, a központ szerepét betöltő Szegeden. A délelőtti az ismerkedés jegyében telt a megyei közgyűlés épületében, majd kora este a város háza dísztermébe gyűltek a civil szervezetek képviselői, hogy ott részt vegyenek a találkozó is szervező szegedi Dugonics Társaság által megrendezett „Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékei és tanulságai” címet viselő ünnepi felolvasóúléseken. Az esten jelen volt Gyulay Endre, szeged-csanádi megyei püspök és Szalay István polgármester is, akik – a Dugonics Társaság

több, mint százéves hagyományához hűen – a tiszteletbeli elnöki posztot töltik be. Szalay István a felolvasóúlése kezdete előtt polgármesteri tisztét betöltve írta alá a közgyűlés döntése nyomán azt a két együttműködési szerződést, amelyek alapján a város a Tiszatáj Alapítványt, és az Értelmiségi Nyári Egyetemet segíti működésében. Az iratokat a két civil szervezet részéről Gyuris György, a Tiszatáj Alapítvány kuratóriumának elnöke és Besenyi Sándor, az Értelmiségi Nyári Egyetem igazgatója látták el kézjegyükkel. A polgármester ezután mint a Dugonics Társaság tiszteletbeli elnöke is köszöntötte a megie-

lenteket, majd Csillik Bertalan emeritus professzor mondott bevezetőt, melyben hangsúlyozta: „A civil szervezetek egymás kezét keresve erősítik a régió együttműködését.” Az előadások sorát a zentai Szloboda János nyitotta meg „Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc a Délvidéken” című dolgozatának fölolvásával. Ezután Szekernyés János '48 temesvári, míg Jámor Gyula a forradalom eseményeiről számolt be. Fűzi László pedig a másfél száz évvel ezelőtti történések mai, Kecskemét városa szempontjából meghatározó jelentőségét taglalta.

Kéri Barnabás



csörög a Pannon GSM

Kedves Olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeit, tapasztalatait ezen a héten Arató Lászlóval oszthatják meg. Ügyeleti munkatársunk hétköznap reggel 8 és 10 óra, vasárnap 14 és 15 óra között hívható a 06-20-432-663-as rádiótelefonon. Elvesztett tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondanójukat. Hirdetésfelvétel: 8-tól 18 óráig a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban.



Több rendezvényt? A hétvégi Ligetben megtartott gyermeknappal kapcsolatban kérdezte egy olvasónk, hogy nem lehetne-e hasonló rendezvényekkel jobban kihasználni az újszegedi Ligetet? Jelenleg ugyanis csak pusztul a népkert, lassan elkorhadnak az egykori Kertmozi padjai is.

Ürügy. Nusserné Mender Erzsébet, a Siketek Általános Iskolájának igazgatója megdöbbenve tapasztalta, hogy közterületen néhányan a hallássérültek részére gyűjtenek. A jó ízlés nevében tiltakozott a tisztességtelen eljárás nevében, vannak hivatalos csatornák, támogató és támogatható szervezetek, ne használják fel a koldulás ürügyeként a hallássérülteket!

Nyilaskereszt. Napok

óta bántotta telefonálónk szemét az 5-ös troli közepes ajtajánál látható, vandálok által pingált nyilaskereszt. Haladéktalanul eltüntették a „művet” – jelzett vissza értesítésünkre Radics János, a Szegedi Közlekedési Társaság közönségkapcsolati irodájának vezetője.

Köszönet. A nagyposta és a vasútállomás között vesztette el pénztárcáját és az iratait Nóv Zoltán az 1-es villamoson. A közel 100 ezer forintot tartalmazó tárcát, valamint a személyes iratokat azonban megtalálta a villamosvezető és visszajuttatta a tulajdonosnak – olvasónk ezúton köszöni meg becsületességét.

PANNON GSM
Az élvezt.

Csengelei falunapok

• Munkatársunktól

Az idén negyedik alkalommal rendezik meg Csengelelén a falunapokat. Az érdeklődőket május 30-ától június 1-jéig várják a faluházba. Szombaton délután a Hammido Művészeti Iskola tanulóinak alkotásaiból nyílik kiállítás. Utána a gyerekek, a helyi népdalkör és a citerazenekar szórakoztatja a közönséget.

Vasárnap mazsorettek és fúvószekerek vonul végig a

falu utcáin. A III. Csengelei Tortatúrán 8-10 fős csapatok mérhetik össze erejüket és tudásukat.

A vetélkedőt zenés felvonulás követi, majd este a faluházban a perui Soneko Llaqta együttes és Csáki István zenekara muzsikál.

Hétfő reggel megkoszorúzzák az első és második világháborús hősök emlékműjét. A rendezvényt szabadtéri mise és elsőáldozás zárja.

Fordító- és tolmácsolás

• Munkatársunktól

A József Attila Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara idén szeptemberben is elindítja szakfordító- és tolmácsolás képzését angol, francia és orosz nyelvből. A képzés keretén belül lehetőség nyílik a nemzetközi politikai, jogi, kereskedelmi és pénzügyi területekhez tartozó háttérismeretek és szakterminológia elsajátítására, valamint magas szintű fordítási és tolmácsolási készségek megszerzésére a választott nyelven. A tanulmányok sikeres befejezésekor a képzés résztvevői országosan érvényes szakfordító és/vagy tolmács képesítő bizonyítványt kapnak. A kétféves képzésre diplomások és az 1998/99-es tanévben negyed- vagy ötödéves felsőoktatási hallgatók egyaránt jelentkezhetnek, amennyiben a választott ide-

gen nyelvet felső fokon ismerik. A képzés tanszéki program keretében történik az érintett nyelvi tanszék támogatása és felügyelete mellett, dr. Németh Jenő programigazgató vezetésével. Tekintettel arra, hogy a tanfolyamokra kötött munkaidőben dolgozók jelentkezését is várják, a kötelező 13-14 gyakorlati órát a tervek szerint a hét második felében (pénteken és szombaton) tartják.

A tandíj előreláthatólag 55 ezer forint/félév lesz. Bár a jelentkezési határidő május 15-e volt, francia és orosz nyelvből június 9-ig lehet még jelentkezni. Jelentkezési lapot és felvételi tájékoztatót az alábbi címen lehet igényelni személyesen vagy telefonon: JATE BTK Dékáni Hivatal, 6722 Szeged, Egyetem u. 2.; telefon: 06-62-454-362.

Szegedi a második

• Munkatársunktól

A Magyar Távirati Iroda helytelen információja miatt tanuló, Ribizsár András, a Tarjánvárosi III. Számú Általános Iskola diákja végzett. Felkészítő tanára Durszsné Palásti Gabriella volt. Az érintettől elnézést kérünk.

helyezést ért el, míg a második helyen szegedi tanuló, Ribizsár András, a Tarjánvárosi III. Számú Általános Iskola diákja végzett. Felkészítő tanára Durszsné Palásti Gabriella volt. Az érintettől elnézést kérünk.